

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

26

МАРТА

1983 г.

№ 37 (8863)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Весенний уход за озимыми

ВЕСНА! Ее приход сельские труженики встречают с энтузиазмом. К ней готовились всю зиму: довели до посевных кондиций семена, ремонтировали технику, вывозили органические удобрения. Пройдет небольшой период времени, и на поля выйдут посевные агрегаты, начнется новый этап борьбы за урожай.

Да, в сущности, весенняя страда уже началась. В ряде хозяйств ведется подкормка минеральными удобрениями озимых культур и многолетних трав. Это мероприятие земледельцы считают одним из важных факторов, способствующих повышению сбора хлеба и трав.

В колхозе имени Любимова удобрения внесены на всей площади посева озимых 260 гектаров. Успешно ведут эти работы совхоз «Красный фронтовик», колхоз имени Жданова и другие хозяйства.

Озимое поле в районе составляет свыше пяти тысяч гектаров. Как показывает многолетняя практика, эти культуры при выполнении всего комплекса агротехнических мероприятий дают более высокий урожай по сравнению с яровыми зерновыми культурами.

Труженики района приняли на 1983 год социалистические обязательства получить с гектара зерновых и зернобобовых культур в среднем по 13,8 центнера хлеба. Озимый гектар может стать более щедрым, если сейчас проявить о нем хозяйскую заботу. Своевременная подкормка может дать прибавку урожая в 2 — 3 центнера зерна с гектара.

И это действительно так. В тех хозяйствах, где вовремя проведут эти работы, урожай хлеба намного выше.

Прошлой осенью озимые культуры в районе посеяны на большинстве площадей в оптимальные сроки, что обеспечило нормальное развитие растений перед уходом в зиму. Затяжная осень, отсутствие устойчивого снежного покрова в декабре и январе неблагоприятно сказывались на перезимовку растений. На участках, где снег лег на слабую промерзшую почву, не исключено выпревание посевов. Поэтому часть посевов после выхода из-под снега возможно будет ослаблена.

Учитывая сложившиеся условия, уходу за посевами озимых следует уделить особое внимание. Рекомендуется провести подкормку дважды: первую — ранней весной из расчета 30 — 45 килограммов азотных удобрений на гектар посевов и вторую — при подсыхании почвы.

В случае изреженности или гибели посевов озимых недобор урожайности можно свести до минимума за счет своевременного подсева или посева озимых культур ячменем. Лучшие результаты дают дисковые сеялки.

На ряде участков посевов образовалась ледяная корка, многие площади оказались под водой. Без промедления требуется провести спуск этих вод и дробление льда.

Важным приемом ухода за озимыми является боронование посевов. Оно обеспечивает сохранение влаги, позволяет заделать удобрения, внесенные при подкормке, способствует развитию новых корней и побегов, удалению погибших и поврежденных растений.

Нельзя забывать, что высокий урожай озимых культур может быть обеспечен только при выполнении полного комплекса мероприятий в конкретных условиях каждого хозяйства.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Трудолюбием и добросовестным отношением к делу отличается механизатор совхоза «Красный фронтовик» Александр Михайлович Минаев. Несмотря на молодость, он пользуется заслуженным авторитетом, по праву считается одним из лучших и опытных механизаторов хозяйства. Не случайно администрация совхоза доверяет ему участвовать в

важнейших сельскохозяйственных кампаниях. Хороших результатов добился А. М. Минаев во время уборки зерновых второго года одиннадцатой пятилетки. Активное участие принял Александр Михайлович в ударном четырехмесячнике по вывозке органики на поля. Работая на погрузчике, он добился высокой производительности труда.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ АГРОХИМИКИ В ПУТИ

На коллектив Опочецкой райсельхозхимии возложено много работ по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов. В их число входят известкование кислых почв, вывозка и внесение в почву органических и минеральных удобрений, борьба с сорняками, вредителями сельскохозяйственных растений и многое другое.

Планом на первое полугодие нам предусмотрено провести известкование кислых почв на площади 1500 гектаров. Работы идут успешно. Известь внесена более чем на 1370 гектарах. На эту площадь внесено 7000 тонн известия. Коллектив агрохимиков стремится в оставшиеся дни марта вывезти с пристанционных складов г. Пустошки и внести в почву недостающие до плана 780 — 800 тонн известковых туков.

Известкование ведем в соответствии со сметой, подготовленной Великолукским филиалом Псковской станции химизации. На одной площади со слабой закисленностью вносим до трех тонн известняка, на другие — до десяти. Например, в совхозе «Опочецкий» произвестковали с начала года 377 гектаров почв. Средний расход туков составил 47 центнеров на гектар. В совхозе «Глубоковский» доза повышенная — 77,5 центнера. В этом хозяйстве известь внесена на площади 332 гектара.

Внесены туки в колхозе «Большевик» на площади 229 гектаров, в совхозе «Красный фронтовик» — на 164, в колхозе имени Любимова — на 202 гектарах. Кроме того, в

последнем хозяйстве произведено фосфорирование почв на площади 145 гектаров.

На известковании действует отряд в составе 11 — 42 специализированных машин «АРУП-8». Грузоподъемность каждой составляет восемь тонн. Не всегда эти машины смогут пройти по глубокому снегу или переувлажненному полю. Для буксировки спецмашин отряду придано два гусеничных трактора.

Среди водителей «арупов», есть опытные, добросовестные люди, которые в любых условиях бездорожья и непогоды выезжают в рейс, успешно справляются с заданиями. В числе их прежде всего хочется назвать звеньевых Евгения Ивановича Елисеева и Ивана Семеновича Иванова.

С наступлением весны дел для агрохимиков прибавилось. Началась подкормка озимых культур и многолетних трав. В колхозе имени Любимова удобрения внесены на 260 гектарах посевов озимой ржи. Ведутся работы в совхозе «Салют». Здесь хорошо трудятся механизаторы Иван Фомин и Виктор Никифоров.

В. ГРУЗКОВ,
главный агроном
райсельхозхимии.

Навстречу «красной субботе» НА ЗАСЕДАНИИ ШТАБА

Состоялось под председательством секретаря райкома КПСС Т. А. Васильевой заседание районного штаба по проведению 16 апреля коммунистического субботника, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На заседании штаба были заслушаны информации руководителей ряда предприятий города об организационно-подготовительной работе, проводимой в честь «красной субботы». В частности, директор ремонтного завода Э. Я. Афанасьев доложил членам штаба, что в субботнике примет участие свыше четырехсот человек, из них триста встанут к своим рабочим местам. В этот день планируется выпустить товарной продукции на 4 тысячи рублей. Будут отремонтированы одна машина ГАЗ-51 и десять двигателей, изготовлено 1300 вентиляторов. В фонд одиннадцатой пятилетки коллек-

тив завода перечислит 700 рублей.

Определен объем работ в день коммунистического субботника и на льнозаводе, в филиале объединения «Север». На предприятиях уже проходят беседы, в которых агитаторы призывают рабочих отметить праздник коммунистического труда высшей производительностью, перевыполнением сменных норм выработки. Созданные на предприятиях штабы постарались предусмотреть все, чтобы 16 апреля на всех участках производства работы прошли организованно. Как сказали директора этих предприятий А. М. Федотов и Л. Е. Петрова, в фонд пятилетки будет соответственно перечислено 600 и 350 рублей. А примет участие в коммунистическом субботнике на этих двух предприятиях свыше трехсот человек.

Ю. ИВАНОВ.

ФРОНТ РАБОТ НАМЕЧЕН

Труженики нашего совхоза, горячо одобрав инициативу москвичей, решили в день «красной субботы», посвященной 113-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, добиться наилучших показателей в труде.

16 апреля праздник труда рабочие и служащие нашего совхоза встретят непосредственно на своих рабочих местах. Для животноводов он будет обыкновенным рабочим днем с той лишь разницей, что в животноводческих помещениях они задержатся дольше обычного, чтобы на своих фермах и на прилегающей к ним территории навести надлежащий порядок.

Часть механизаторов вместе с ремонтниками и слесарями займется подготовкой сельхозтехники к началу весенних полевых работ. Они в последний раз проверят и испытают технику на качество ремонта. Другая часть механизаторов займется проведением неотложных полевых работ. Совхозные строи-

тели будут работать на пусковых объектах.

Найдется работа и для работников бухгалтерии и администрации совхоза. Их задача — навести порядок и чистоту в служебных помещениях и на территории центральной усадьбы совхоза.

Для организованного проведения праздника труда в совхозе создан и действует штаб по проведению субботника, председателем которого избран директор совхоза А. В. Яциков. В состав штаба также входят главный инженер И. И. Михайлов, прораб В. Д. Трубкин, бригадир А. Ф. Яковлев. Уже сейчас штабом определен фронт работ. В субботнике, по предварительным данным, примет участие 350 человек. Около 600 рублей, заработанных в день субботника, будет перечислено в фонд одиннадцатой пятилетки.

А. БЕЛЯЕВ,
секретарь парткома
совхоза
«Красный фронтовик».

ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

В соответствии с распоряжением облисполкома и в целях наведения и поддержания должного санитарного порядка в городе и населенных пунктах района исполком районного Совета принял распоряжение о проведении с 1 апреля по 1 мая 1983 года месячника по благоустройству, санитарной очистке, озеленению территорий и охране атмосферного воздуха.

Исполкомы городского и сельских Советов, руководители предприятий, организаций и учреждений обязаны обеспечить на подведомственных территориях, предприятиях проведение благоустройства и озеленение.

Они также обязаны наладить эффективную работу и правильную эксплуатацию сооружений по очистке сточных вод, выбросов в атмосферу на промышленных и коммунально-бытовых объектах. Автомшины, тракторы выпускать в рейсы только в исправном состоянии.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возлагается на исполкомы городского и сельских Советов, учреждения жилищно-коммунального хозяйства, отдел внутренних дел райисполкома, районную СЭС.

Вышеуказанные организации обязаны внимательно следить за ходом благоустройства.

В РЯДЫ ПАРТИИ

С каждым годом, месяцем растут ряды районной партийной организации. На состоявшемся на днях бюро районного комитета КПСС вновь были утверждены решения партийных организаций хозяйств, промышленных предприятий и организаций города о приеме группы передовиков производства в члены КПСС.

Увеличилась партийная организация совхоза «Салют». Принят в члены КПСС молодой водитель А. А. Иванов. Анатолий до недавнего времени трудился механизатором, а потом, окончив курсы шоферов, приобрел права на вождение машины.

Отличный, дисциплинированный работник — так характеризуют Анатолия Александровича руководители хозяйства.

Вручен партийный билет агроному-семеноводу колхоза «Урожай» Лидии Григорьевне Корныльевой. Она пользуется в хозяйстве уважением. Минувшей осенью колхоз успешно убрал урожай и, благодаря специалисту, на яровой сев имеет необходимое количество семян.

Принята кандидатом в члены партии бухгалтер колхоза «Большевик» Валентина Ивановна Степанова. Валентина несколько лет назад окончила Наумовский сельскохозяйственный техникум и стала работать в хозяйстве. Активно участвует в общественной жизни молодежи, избрана заместителем секретаря комсомольской организации.

Растет партийная организация Опочецкого ремонтного завода. Стал кандидатом в члены КПСС шлифовщик Сергей Александрович Павлин.

Вручена кандидатская карточка лаборанту маслодельно-сыродельного завода Лилии Николаевне Сергеевой. Лилия Николаевна хороший специалист, избрана депутатом районного Совета.

Стали коммунистами работник РОВД Михаил Алексеевич Яковлев, организатор внеклассной и внешкольной работы Глубоковской средней школы Светлана Витальевна Евдокимова. Светлана Витальевна ведет большую общественную работу. При Глубоковском сельском Совете она является председателем инспекции по делам несовершеннолетних.

А. ПАВЛОВ.

◆ Как вас обслуживают В РАБОЧЕЙ СТОЛОВОЙ

МНОГОЛЮДНО бывает в рабочей столовой ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» в обеденный час. Сюда идут все те, кто трудится в ремонтной мастерской или прибыл из рейса, кто занят на строительстве или в котельной, служащие, инженерно-технические работники мехколонны, люди, приехавшие в командировку. Приходят сюда пообедать и работники Опочецкого дорожного ремонтно-строительного управления, расположенного по соседству.

Зал этой типовой рабочей столовой позволяет всем свободно разместиться, без задержки получить горячие, должным образом приготовленные обеды. Работает столовая по месячному циклическому меню. Каждый день имеется два варианта комплексов выбора блюд. Довольно большое разнообразие холодных закусок, выпечки, кулинарных, кондитерских изделий. В ассортименте овощи и фрукты — зеленый лук, свежие яблоки, квашеная капуста, соленые огурцы, свекла, морковь, редька.

Контора общественного питания обеспечивает столовую продуктами, можно сказать, в достатке. Дешевые и сами обеды. Стоимость варианта — 50 и 30 копеек. Дорожная организация частично берет на себя стоимость мяса. И рабочим этот продукт обходится вдвое дешевле.

Занятые на вредных для здоровья участках производства — кочегары, бульдозеристы, скреперисты и некоторые другие — получают молоко по спецланам. Есть и диетический стол при столовой. Каждый рабочий может заказать имеющиеся в меню диетические блюда.

Во всем чувствуется в столовой порядок. Действуют цехи — мясной, овощной, горячий, где приготавливаются продукты непосредственно перед раздачей, и другие. Они оснащены современным механическим, холодильным, электрическим оборудованием в достатке. Несколькими единицами такого оборудования установлено в одном только кондитерском цехе. Здесь и тестомесильная машина, и сбивальная со сменными механизмами, и жарочный шкаф, электросковорода, и многое другое.

Работают в столовой знающие свое дело, хорошо подготовленные люди. Несколько лет имеет стаж работы в общественном питании заведующая столовой коммунист Людмила Алексеевна Милосердова. Недавно она защитила диплом, заочно окончила Ленинградский техникум общественного питания.

Великолукское кулинарное училище окончено у повара Галины Алексеевны Ивановой. Несмотря на свою молодость, вполне самостоятельная труженица, умело внедряет в производство достижения передового опыта. И отзывы о ее работе как со стороны руководства столовой, так и посетителей весьма похвальные.

Немало доброй фантазии проявляет в своей работе кондитер Людмила Олеговна Павлова. Ее изделия не только вкусные, но и красиво оформлены. Выпечка разнообразна и пользуется большим спросом у посетителей. Справляется со своими обязанностями Софья Михайловна Петрова, буфетчица. В должном порядке и чистоте содержится помещение кухонной рабочей Александры Сергеевны Козлова. Эта чут-

кая, внимательная и отзывчивая женщина всегда готова помочь товарищам по работе советом и делом.

Заметим еще, что в этой рабочей столовой не забыто и такое важное дело, как бережливое отношение к продуктам. Посетителю сразу бросаются в глаза аккуратно написанные и вывешенные на видном месте слова: «Хлеб к обеду в меру бери, хлеб — драгоценность, его береги!» И это оказывает положительное влияние на человека: отходов пищевых в столовой много не бывает.

— Если взять среднюю цифру, — говорит Л. А. Милосердова, — то в столовой питается 120 человек ежедневно. А в отдельные дни посетителей бывает и больше. Стараемся сделать все возможное для того, чтобы обедами люди остались довольны, чтобы обслуживать их быстро и культурно.

Наш небольшой коллектив выполняет план товарооборота по собственной продукции из месяца в месяц, из квартала в квартал. Минувший год по всем показателям был завершен успешно. Не жалею сил и в деле выполнения заданий, принятых социалистических обязательств третьего года пятилетки.

К сказанному остается добавить, что у работников общественного питания не легкие задачи. Требования к ним ставятся высокие. И коллектив столовой ДПМК-2 показывает хороший пример в выполнении своего профессионального долга.

Е. САМУЛЬЦЫН.

НА СНИМКЕ: коллектив столовой.

Фото Ю. Орлова.



Не может быть терпимо

Велика роль семьи, родителей в воспитании своих детей. Как показывает практика, дети хорошо учатся, примерно ведут себя, приобщаются к труду там, где сами родители в отношении к делу, к жизни показывают хороший пример. И, конечно, что может быть доброго, когда родители смотрят на жизнь, на труд, на воспитание детей и все прочее через бутылку водки? А такие у нас, к сожалению, есть.

На территории нашего сельсовета проживает и работает в колхозе «XXI партсъезд» дояркой Мария Викторовна Васильева. Она немало хлопот доставила своим поведением людям, хозяйству. За систематические пьянки обсуждали ее на правлении колхоза, выселили из общественной квартиры, увольняли с работы. Однако, как говорится, сдвиги в лучшую сторону мало заметны.

А вот Людмила Михайловна Тимофеева. Она работает сторожем на скотном дворе. И тоже прикладывает руку к бутылке. При этом не приходится удивляться, что слабо учится ее дочь, к тому же крадет. Оказалось, что Васильева, о которой сказано выше, не против принять от девочки унесенную из дома бутылку водки и вместе с нею пить.

К таким явлениям общественность не может оставаться равнодушной. И недавно состоялось совместное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, группы народного контроля при исполкоме Звонского сельсовета и постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка. Присутствовали на нем председатель колхоза «XXI партсъезд» и председатель родительского комитета Звонской школы.

На повестке дня стоял вопрос «О роли родителей Л. М. Тимофеевой и М. В. Васильевой в деле воспитания своих детей». Присутствующие строго осудили поведение этих женщин, которые в результате пьянства не только не дают должной отдачи на производстве, но и пагубное влияние оказывают на своих детей, на других.

Покаялись Васильева и Тимофеева в своих поступках, заверили присутствующих, что поведение свое исправят. Да, задуматься о жизни, о судьбе детей им следует очень серьезно. Поведение этих женщин взято под контроль.

А. СТЕПАНОВА,
и. о. председателя
исполкома Звонского
сельсовета.

● Строительство — передний край на селе

В основе производства

Майский (1982 г.) Пленум Центрального Комитета нашей партии перед тружениками села поставил новые, более важные задачи в деле развития сельскохозяйственного производства. Решение Продовольственной программы — дело комплексное. И одним из важнейших звеньев его является капитальное строительство, которое планомерно и последовательно предусматривает обновление колхозных и совхозных поселков, неуклонный рост жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства.

Достаточно сказать, что в текущем пятилетии на объекты социального переустройства села выделено почти в полтора раза больше капиталовложений, чем в десятой пятилетке.

НОВЫМ проявлением неуклонной заботы партии о советском человеке является постановление ЦК КПСС, предусматривающее меры по обеспечению выполнения планов строительства жилых домов и социально-культурных объектов. В нем обращено внима-

ние на необходимость значительного усиления сооружения жилья, школ, детских учреждений на селе и особенно в Нечерноземной зоне РСФСР.

Для претворения в жизнь намеченной программы по развитию капитального строи-

тельства в одиннадцатой пятилетке немало делается в колхозах и совхозах района. На эти цели хозяйствам выделено 36,8 миллиона рублей капитальных вложений.

В текущей пятилетке предстоит построить жилые дома общей площадью 31,6 тысячи квадратных метров, школу на 192 учащихся, магазин на 4 рабочих места, столовую на 28 мест, шесть детских садов, клуб на 150 мест, три мастерские, 24 навеса для хранения сена на 4800 тонн, склад минеральных удобрений на 4000 тонн, семь свинарников на 3500 голов и много других объектов.

На 1 января 1983 года в колхозах и совхозах нашего

района имелось необходимое количество животноводческих помещений, 1166 квартир для работников села, 16 детских садов, 12 столовых, десять типовых клубов.

В текущей пятилетке больше внимания стало уделяться повышению эффективности капитальных вложений, концентрации материальных ресурсов на пусковых объектах. Все это приносит свои положительные результаты. Так, в 1981 году на селе введено в эксплуатацию почти четыре тысячи квадратных метров полезной площади жилых домов. А это больше, чем предусмотрено планом. Введен в строй ряд объектов производственного назначения. План

строительно-монтажных работ хозяйством выполнен на 108,6 процента.

В 1981 — 1982 годах основное внимание было обращено на строительство жилых домов на селе. За 1982 год необходимо было ввести в эксплуатацию 61 квартиру, фактически ввели 64.

Большой вклад в выполнение заданий по строительству жилья хозяйством внесли руководители колхозов имени Любимова В. И. Федоров, «Большевик» В. А. Самофалов, совхозов «Опочецкий» В. Н. Балаганов, «Красный фронт» А. В. Ячиков.

За годы десятой пятилетки и первых двух лет одиннадцатой значительно укрепилась материально-техническая база, улучшился качественный состав инженерно-технических работников строительных организаций. И, как следствие, строительные организации должны выполнять планы и увеличивать объемы

ЗВЕЗДНЫЙ ВЫМПЕЛ — ЗА ЗЕМНЫЕ ДЕЛА



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Возвращения Валерия Михайловича Коронкевича ждали в поселке «XVII партсъезд» Гомельского района Могилевской области с особым нетерпением. Уж очень необычной была эта поездка — в Звездный вымпел имени Л. И. Брежнева на встречу передовых специалистов и животноводов страны с космонавтами. Здесь коллективу животноводов комплекса, который возглавляет В. М. Коронкевич, вручен Звездный вымпел имени Ю. А. Гагарина.

На свиноводческом комплексе, рассчитанном на откорм 12 тысяч голов скота, трудится немногим более пятидесяти человек.

За год хозяйство продало государству 1326 тонн мяса при плане 1120 тонн. От комплекса хозяйство получило более двух миллионов рублей чистой прибыли.

НА СНИМКЕ: вот он — Звездный вымпел — за земные дела.

Фото Н. Желудовича. (Фотохроника ТАСС).

БОЛЬШАЯ ПОЛЬЗА УВЛЕЧЕНИЯ

Полной механизацией при обработке хозяйства обернулась увлечение Станислава Григорьевича Затышня — жителя села Чукова Могилевской области. Орудия приспособления собственной конструкции стали его незаменимыми помощниками во всех домашних делах.

Особенно гордится Станислав Григорьевич своим миниатюрным трактором. Очень многое от этой ручной двухкопальной машины, снабженной двигателем от старого мотоцикла «Вятка». Она пашет, боронит, боронует, окультуривает, перевозит удобрения, высеивает, вскапывает, косит. Весь прицепной инвентарь, нож и основные детали самого трактора изготовлены руками умельца. А основным материалом послужил металлолом.

Когда в огороде нет трактора, как и положено, стоит на «линейке готовки». А если быть точным, стоит только шасси трактора. Двигатель же используется круглый год: крутит ступицу, на которой колесо пилит дрова, обрабатывает дерево для разных

нужд хозяйства. Станислав Григорьевич держит корову, телку, птицу, возделывает сад, имеет пасеку, постоянно продает излишки продукции государству. Не будь малой механизации, быстро и хорошо управляться было бы трудно.

В домашнем хозяйстве умелец начал с того, что построил во дворе миниатюрную баню и прачечную, где установлены контролирующие приборы и действует автоматическая подача воды из колодца. А недавно закончил оборудование небольшого кормоцеха. Мельницу и корнерезку приводит в движение ветровой двигатель. При необходимости он «крутит» и генератор, освещающий двор, дом, хозяйственные пристройки.

Сельский умелец — автор ряда приспособлений, облегчающих труд на кирпичном заводе местного колхоза, где он работает механиком.

Е. ЗАХАРЬЯШ,
корр. ТАСС.

пос. Немиров,
Винницкая область.

ального строительства. Это пока не происходит. В пятую пятилетку в хозяйствах района силами долового отряда ПМК-2 треста «Сельстрой» построено километров автодорог при длине 69,8 километра. План выполнен на 90 процентов. Такая же картина наблюдается и в девятой пятилетке, когда план освоения капиталовложений средств был выполнен.

Видим из вышесказанного, что коллектив дорожников уже вторую пятилетку не справляется с заданной программой. Этот коллектив, который возглавляет А. М. Хренов, не сделал до сих пор ни одного километра и за два года этой пятилетки.

Уровень организации работ на производстве, исполнительская дисциплина — вот основные причины невыполнения плано-

вых заданий этой дорожной организацией.

Как показывает анализ производственной деятельности, еще низка выработка на одного работающего в ПМК-538, в МПМК. В десятой пятилетке в межколхозе она составила около шести тысяч рублей, в ПМК-538 — около семи тысяч рублей.

На деятельности строительных организаций отрицательно сказались недостаток рабочей силы, большая текучесть кадров, прогулы. Наблюдается систематический отток рабочих, занятых на строительстве и монтаже.

Из-за недостаточных мощностей строительных организаций колхозы и совхозы вынуждены увеличивать возведение объектов хозяйственным способом, который, несмотря на отсутствие производственной базы, за последние пять лет возрос почти в 1,6 раза.

Однако не все руководите-

В ГОД, когда центральной и главной заботой людей является борьба за мир против гонки вооружений, деятели советского многонационального театрального искусства работают под девизом «Театр — действенное средство взаимопонимания и укрепления дружбы между народами». Они горячо поддерживают мирные инициативы Советского государства и всем своим творчеством стремятся укрепить мощь социалистического содружества, работать на пользу оздоровления политического климата на земле.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о развитии в стране театрального дела. Только в РСФСР работают 315 профессиональных и 2500 народных театров и музыкальных любительских коллективов. В художественной самодеятельности занимаются сейчас 24 миллиона взрослых и 10 миллионов школьников.

Завтра — Международный

ный день театра. И наш коллектив встречает этот праздник определенными успехами. В прошедшем сезоне коллектив Опочецкого народного театра показал 15 спектаклей, а театральная студия — 10. Обслужено свыше восьми тысяч зрителей.

За этими скромными цифрами кроется большой труд участников народного театра — заслуженного работника культуры РСФСР И. Т. Петрова, Л. И. Капула, М. П. Шукина, Л. Д. Клещевой, З. П. Пугачевой, С. И. Михайловой, Л. И. Ивановой, И. Л. Капула, Ф. М. Степанова, Ю. А. Иванова, В. Н. Куликова и многих других. Они прилагают немало стараний, чтобы внести свой вклад в дело эстетического воспитания трудящихся района.

Новый сезон у нашего театра будет еще более напряженным. В Международный день театра будет показана премьера спектакля «Возвращение первого парня» Р. Солнцева. В планах кол-

лектива постановка комедии А. Островского «На всякого мудреца довольно простоты». Недавно коллектив театра побывал с творческим отчетом в Пскове со спектаклем «Тринадцатый председатель» А. Абдуллина. Получили приглашение в апреле выступить со спектаклем по Псковскому телевидению.

Все это возлагает на коллектив театра большую ответственность. Сейчас перед премьерой идут последние репетиции. В Международный день театра хочется выступить как можно лучше, порадовать опочан новым спектаклем, создать у зрителей хорошее настроение. От всей души поздравляю всех участников театра, художественной самодеятельности с наступающим праздником. Крепкого вам здоровья, дорогие товарищи, хорошего весеннего настроения и новых успехов на благо процветания нашей Родины.

А. ЗОЛОТАРЕВ,
режиссер Опочецкого
народного театра.

НА СЦЕНЕ — КОЛЛЕКТИВЫ ШКОЛ

В субботу на прошедшей неделе, 19 марта, в районном Доме культуры начался фестиваль «Весенние голоса». Первыми выступили на сцене коллективы художественной самодеятельности школ.

В БОЛЬШИНСТВЕ своем они показали хорошую активность, довольно высокий уровень исполнительского мастерства и разнообразие репертуара. В концертных номерах коллективов художественной самодеятельности учащихся песни, танцы, музыкальные номера, стихотворения, литературно-музыкальные композиции. Преподнесены они как в коллективном, групповом, так и сольном исполнении.

Хорошую подготовку к фестивалю показал коллектив учащихся Варыгинской восьмилетней школы. Большинство его участников здесь получили за исполнение номеров высокие оценки жюри. И не случайно этому коллективу присвоено звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества» с вручением диплома и ценного подарка.

Среди лучших оказались также номера, как песня «Александр Матросов» (музыка

Ю. Столярова, слова Г. Дегелева) в исполнении трио девочек, стихотворение С. Михалкова «Если б не было бы книг», прочитанное Ольгой Мироновой, песня «Детство — это ты и я» (музыка Ю. Чичкова, слова Пляцковского) в исполнении Людмилы Мироновой, Марины Павловой, Елены Пелипович и Андрея Чернышева. Эти номера будут включены в программу заключительного концерта.

Среди сельских школ с содержательными программами и при хорошем уровне исполнения номеров выступили также коллективы учащихся Макушинской и Райковской восьмилетних школ. Им присуждены соответственно второе и третье места с вручением дипломов первой и второй степени. Глубоковская средняя и Звонская восьмилетняя школы награждены Почетными грамотами.

Много добрых слов заслуживают участники районного фестиваля из средней школы № 4. Они показали обширную, содержательную концертную программу. Здесь почти все оценки за исполнение номеров художественной самодеятельности «4» и «5».

Также номера, как танец с зонтиками в исполнении младшей танцевальной группы,

вокально-хореографическая композиция «Новое время» в исполнении средней танцевальной группы, гуцульский танец в исполнении мальчиков, а также песни «Как прекрасен этот мир» в исполнении Валентины Карповой и Елены Пиллюковой, признаны лучшими и включены в программу заключительного концерта.

Коллективу художественной самодеятельности учащихся этой школы в соревновании среди школ города присуждено первое место, присвоено звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества».

Второе и третье места среди школ города заняли на фестивале соответственно восьмилетняя школа № 1 и средняя школа № 3. Им будут вручены дипломы первой и второй степени. А коллектив художественной самодеятельности средней школы № 2 награжден Почетной грамотой.

В ближайшее время на сцене районного Дома культуры выступят вокально-инструментальные ансамбли района, коллективы самодеятельности сельских Домов культуры и сельских клубов.

Е. НИКОЛАЕВ.

ли хозяйств правильно понимают важность хозспособа. К таким нужно отнести председателей колхозов «XXI партсъезд» Е. И. Степанова, «Красный Октябрь» А. С. Иванова, совхоза «Организатор» В. А. Лукашевича. А ведь хозяйственным способом необходимо строить в каждом колхозе и совхозе.

Однако следует отметить, что выделенные лимиты на строительство хозспособом должны подкрепляться фондовыми материалами. Но их поступает недостаточно. Руководители колхозов и совхозов вынуждены доставать их сами, как говорится, на стороне.

Не очень беспокоятся об этом и основные поставщики, в том числе и «Сельхозтехника», которую возглавляет В. С. Петров.

Ежегодно срывается своевременная поставка цемента, шифера, лакокрасочных материалов, обоев.

В выполнение Продовольственной программы важный вклад вместе с труженниками села призваны внести коллективы промышленных и транспортных организаций и учреждений города. За два года одиннадцатой пятилетки коллективами предприятий района и города Великие Луки освоено 275 тысяч рублей. Им дано в эксплуатацию 14 жилых домиков. Однако в целом шефские связи требуют дальнейшего совершенствования.

В строительстве хозяйственным способом, особенно тогда, когда к этой работе привлекаются шефы, люди со стороны, нельзя жить сегодняшним днем. Там, где своевременно завезены материалы, люди трудятся охотно, объекты вводятся в срок.

Однако этого не учитывает ряд руководителей хозяйств, особенно директор совхоза «Организатор» В. А. Лукашевич. В 1982 году это хозяйст-

во не выполнило план строительства, а выводов никаких не сделано.

Так, из выделенных хозяйству 900 кубических метров древесины заготовлено всего лишь сто. Хотелось бы спросить у В. А. Лукашевича, как и чем собирается он строить в этом году?

Мы уже отмечали, что сельское строительство требует к себе особого подхода. И только при добросовестном отношении к этому делу поставщиков, коллективов передовых мехколхозов, шефских организаций, самих руководителей хозяйств можно успешно решать вопросы возведения объектов социально-культурного и производственного назначения. А это значит успешно претворять в жизнь Продовольственную программу.

В. ИЛЬИН,
главный инженер
службы «Сельхозстрой».



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Ливанский биохимический завод — одно из передовых предприятий микробиологической промышленности.

Завод выпускает лизин и премиксы. Эти вещества, добавляемые в корм сельскохозяйственным животным, способствуют более интенсивному прибавлению их веса. Велика потребность сельского хозяйства в этих ценных добавках. Коллектив завода обязался выпустить в 1983 году сверх установленного задания 236 тонн лизина и 50 тонн премиксов. Это станет его вкладом в решение Продовольственной программы страны.

НА СНИМКЕ: старший микробиолог центральной заводской лаборатории Лидия Шкагалё. За научные разработки по улучшению производства лизина она награждена золотой медалью ВДНХ СССР.

(Фотохроника ТАСС).

Новая песня НАШ МАТРОСОВ

Муз. Ю. Столярова. Сл. Г. Дегелева.



Зимний ветер свистел на откосах,
Мы лежали в цепи огневой,
С нами был комсомолец Матросов,
Друг, товарищ, боец рядовой.

Припев:

Александр Матросов,
Александр Матросов,
А для нас просто Саша,
Близкий нам и родной.
Александр Матросов,
Александр Матросов,
А для нас просто Саша,
В нашем сердце живой!

Не подняться в огне пулеметов,
Но Матросов рванулся вперед.
Прямо к черному вражьиному дзоту
Друг, товарищ бесстрашный ползет.
Своим трепетом сердца живого
Наш Матросов закрыл пулемет,
Никогда своего рядового
Не забудет советский народ.

Припев:

КИНОПРЕМЬЕРЫ АПРЕЛЯ

Зрители, часто посещающие кинотеатры, наверняка отметили, что в последнее время все больше и больше появляется фильмов, герои которых действуют в исключительных или, как теперь принято говорить, экстремальных ситуациях. Постановленные в необычных, чрезвычайных обстоятельствах, они поступают неожиданно не только для зрителя, но порой и для самих себя, проявляя силу или слабость, малодушие или смелость, самоотверженность или эгоизм, но так или иначе — истинный острый характер, не позволяя более полно раскрывающийся на экране. Пожалуй, этим объясняется особая популярность таких фильмов, к которым принадлежит и новая цветная широкоэкранная кинокартина «Кто стучится в дверь ко мне...», созданная на киностудии «Мосфильм» режиссером Николаем Скуйбиним. В картине снимаются известные актеры Сергей Шакуров, Светлана Тома, Жанна Болотова и другие.

«Формула света». Тема этого фильма остра и актуальна. Человек, чтобы быть человеком, не может прятаться ни за обстоятельства, ни за спины других, ни даже за собственную обиду на непонятность или недооцененность. Способность взять на себя ответственность, полная самоотдача, преданность делу — вот что, по мысли авторов картины, составляет формулу, из которой только и может родиться настоящее

человеческое свершение, родиться тот «свет», о котором говорится в названии ленты. Успех картины во многом определило блестящее исполнение главной роли Петром Глебовым. Фильм поставлен режиссером Александром Светловым на киностудии «Мосфильм».

Фильм Одесской киностудии «Женские радости и печали» посвящен советским женщинам, героическим сражавшимся на фронтах Великой Отечественной войны. Александр Твардовский когда-то сказал, что нет более несовместимых понятий, чем война и дети. Думается, что правомерно и такая антитеза: война и женщина. Кровь, пот, смерть, чрезмерные физические нагрузки, порой непосильные даже для мужчин. И тем не менее бок о бок с мужчинами воевали против фашистов связисты и пулеметчицы, пилоты и медицинские сестры. Многие из них прошли через такие испытания, потери и страдания, что, казавшись навек от этого зачерствеет душа, огрубевает сердце. Но они оставались женщинами в самом высоком понимании этого слова.

В фильме «Не было печали» авторам не чужды и мягкий юмор, и грустная улыбка. Но тема и проблемы, поднятые в фильме, достаточно серьезные. В истории о почти сорокалетнем мужчине, воспитанном матерью, искренне любящей его, но опекающей так истово и яро, что со временем сын ра-

зучился самостоятельно мыслить и самостоятельно действовать, легко читается мысль авторов о невольном инфантилизме современных мужчин, которые могут быть и милыми, и умными, и мягкими, но лишены главного — способности взять на свои плечи груз ответственности. Не менее серьезна и другая линия фильма — духовное преображение человека, в сердце которого поселились любовь, доброты, нежность.

Мастером точной бытовой детали, иронического, психологически неоднозначного портрета по праву считается Леонид Куравлев, создавший в фильме образ главного героя. В роли матери снималась популярная актриса Татьяна Пельтцер.

В фильме также снимались Ольга Остроумова, Елена Соловей, Олег Вавилов. Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм», режиссер Ю. Данилов.

Любителей остросюжетных приключенческих лент ждет встреча с фильмом «Похищение по-американски», созданным кинематографистами США. «Великолепная семерка», состоящая из пяти парней и двух девушек, приходит на выручку похищенной бандитами кинозвезде, совершая чудеса смелости и ловкости. Главные роли на этот раз исполняют не актеры, а каскадеры, которые обыкновенно находятся в «тени», подменяя актеров при съемках сложных трюков.

Вене, Париже и других европейских столицах.

В настоящее время «Праздрой» — одно из многих предприятий объединения «Западночешские пивоваренные заводы» — за год варит около полутора миллионов гектолитров прославленного пива.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Нет, не станем судить о возрасте
По числу пробежавших лет,
Если ты еще полон бодрости,
Значит, старости места нет!

Администрация, профсоюзный комитет автоколонны № 1662 сердечно поздравляют ветерана труда жестянщика Алексея Григорьевича ГРИГОРЬЕВА с 70-летием. Желаем Вам, Алексей Григорьевич, крепкого здоровья, большого личного счастья.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 МАРТА, СУББОТА

12.05 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 13.35 — Русский музей. 14.05 — Международный фестиваль. «Свадьба в селе Верзенце». 14.30 — Новости. 14.45 — «Очевидное — невероятное». 15.45 — Потют К. и Р. Лисициан. 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Минск) 2-й тайм. 16.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.15 — Мультипликационные фильмы. 17.45 — «9-я студия». 18.45 — «Истоки». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.35 — «Знакомые мелодии». 23.05 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости».

27 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.45 — Концерт. 9.15 — «Вулканы Камчатки». Док. фильм. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Дачники». Фильм-спектакль. 16.50 — «Таинственная пропажа». Мультфильм. 17.00 — «Единство слова и дела». Передача 4-я. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «На экране — кинокомедия». «Процесс о трех миллионах». 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.00 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на

Опочечной трикотажной мастерской СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ученицы-вязальщицы. Обращаться: ул. Ленина, д. 57.

Опочечный ремонтно-монтажный участок ОРГАНИЗУЕТ ремонтную бригаду. Требуются два слесаря с правами шофера. Заработная плата 200 рублей в месяц. За справками обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Московская, 11.

Продаются корова после первого отёла и сено в деревне Костково Петровского сельсовета. Обращаться к Гавриловой Клавдии.

приз газеты «Московские новости».

28 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Первое движение души». Док. фильм. 9.05 — Фильм — детям. «Девочка ищет отца». 10.35 — Концерт. 11.10 — Очевидное — невероятное. 12.10, 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.30 — Премьера спектакля «Человек из страны Грин». Часть 1-я. 16.30 — По Бангладеш. 17.00 — Мамина школа. 17.30 — Объектив. 18.00 — Стадион для всех. 18.30 — Веселые потки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Честь — по труду. 19.30 — Восьмой квартал Д. Шостаковича. 19.55 — «Карл Маркс. Молодые годы». Худ. фильм. 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Международный день театра.

КИНО

«МАЯК»
26—28 марта
«В СТАРЫХ РИТМАХ»
Начало в 17, 19, 21 час.
Для детей
26 марта
«АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ»
Начало в 15 часов.
27 марта
«МАУГЛИ»
Начало в 13 часов.
«ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ»
Начало в 15 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
26—27 марта
«НЕПОКОРНАЯ»
Начало в 17 часов.

Выражаем сердечную благодарность правлению, партийной и комсомольской организациям колхоза «Красный Октябрь», райкому ВЛКСМ, правлению райпо, соседям, разделившим с нами всю горечь непоправимой утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой и любимой Егоровой Галины Васильевны.

Мать, отец, сестра, родственники.

Выражаем сердечную благодарность коллективу льнозавода, правлению райпо, разделившим с нами всю непоправимую горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогих нам трагически скончавшихся Павловых Тамары Борисовны и Петра Ивановича.

Мать, отец, брат, сестра, зять.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1086. Тираж 7611.

ЮБИЛЕЙ «ПРАЗДРОЯ»

Уже 140 лет в чехословацком городе Пльзень варят светлое пиво, вкус которого, несмотря на многочисленные попытки, нигде в мире не удалось повторить.

Первую варку этого напит-

ка пльзеньские мастера сделали в конце 1842 года. А через три года «Праздрой» уже подавали в Праге в трактирчике «У Пинкасов». Вскоре «Праздрой» завоевал популярность у любителей пива в

Такое...
М...
СВ...
за недел...
1983 год...
В пер...
суточный...
во втор...
с соответ...
прошлого...
(в...
им. Мич...
«Опочеци...
«Кр. Окт...
«Кр. Зар...
«Больше...
«Кр. фр...
«Духовно...
«Урожай...
им. Ждан...
им. Люб...
«Вперед...
«Салют...
«Заветы...
«Глубоко...
«XXI парт...
«Организ...
По район...
За пр...
среднесу...
ну фураж...
нем по р...
килограм...
сто грам...
семь дней...
За г...
семь хоз...
лись рос...
животных...
го роста...
бились ж...
«Заветы...
дло пове...
корову по...
шлым год...
ма.
Увелич...
козе «Глу...
перь хоз...
отставани...
соответст...
прошлого...
Все хо...
исключени...
люют», в д...
ной коров...
ка больш...
вующий...
года. Сам...
надоях м...
грамма в...
«Красный...
грамма в...
«Духовно...
ма в день...
жай».

Успех...
случаен...
зайств в...
ше уделя...
тию резер...
ления ско...
пользуют...
родобавки...
Однако...
вах район...
надой на...
средней...
По-преж...
таются - н...
«Заветы...
партбезд...
ганизатор...
На фер...
мый отве...
ниме-стой...
зиям скота...
массовых...
сейчас оч...
дителям...
там обрат...
мание на...
животных...
надов и...
сти молод